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La seduta inizia alle ore 10:14. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Casucci - 

…. 

1) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente comunica che dall’ordine del giorno, stabilito in sede di 

Conferenza di programmazione dei lavori, è stata espunta la proposta di legge n. 88, 

d’iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, in quanto la proposta normativa trova 

copertura finanziaria solo nel bilancio del Consiglio 2022, quindi, nella presente 

sessione saranno trattati i seguenti affari (v. fascicolo all/n. 1): proposte di 

risoluzione nn. 152, 117, 149; proposte di deliberazione nn. 154, 140, 142, 149; 

interrogazioni a risposta immediata nn. 296, 284, 267, 288. 

 

Il Presidente, accertato che ancora risultano assenti i presidenti della Prima e 

della Seconda Commissione, posticipa l’esame dei primi due atti all’ordine del 

giorno e mette in discussione la proposta di deliberazione n. 140 assegnata alla Terza 

Commissione per parere referente. 

…. 

2) L.R. N. 40/2005 - ART. 82 SEPTIES DECIES - BILANCIO D'ESERCIZIO 

2020 DELL'AGENZIA REGIONALE DI SANITÀ (A.R.S.): 

APPROVAZIONE (Proposta di deliberazione n. 140) 

Il consigliere Sostegni, presidente della Terza Commissione, illustra la 

proposta di deliberazione in titolo, licenziata in commissione con voto favorevole 

unanime. 

 

Il Presidente mette in votazione con sistema elettronico la proposta di 

deliberazione n. 140.  

 

Il voto non risulta valido per mancanza del numero legale, quindi il Presidente 

dispone una breve interruzione della seduta, come previsto dal regolamento interno. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 10:24.  
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…. 

La seduta riprende alle ore 10.31.  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Casucci - 

…. 

3) L.R. N. 40/2005 - ART. 82 SEPTIES DECIES - BILANCIO D'ESERCIZIO 

2020 DELL'AGENZIA REGIONALE DI SANITÀ (A.R.S.): 

APPROVAZIONE (Proposta di deliberazione n. 140) 

Il Presidente riprende la seduta mettendo nuovamente in votazione la proposta 

di deliberazione n. 140 con sistema elettronico.  

 

Anche per questa votazione manca il numero legale. 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Il Presidente, quindi, ai sensi dell’articolo 112, comma 6, del regolamento 

interno, dispone il rinvio alla prossima seduta della proposta di deliberazione n. 140. 

…. 

4) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2020 

DELL’AGENZIA REGIONALE PER LA PROTEZIONE AMBIENTALE 

DELLA TOSCANA (ARPAT) AI SENSI DELL’ARTICOLO 31 DELLA 

L.R. 30/2009 (Proposta di deliberazione n. 142 divenuta deliberazione n. 

103/2021) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI CAPECCHI, TORSELLI, 

VENERI, COLLEGATO PDD 142 APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI 

ESERCIZIO 2020 DELL’AGENZIA REGIONALE PER LA 

PROTEZIONE AMBIENTALE DELLA TOSCANA (ARPAT) AI SENSI 

DELL’ART. 31 DELLA L.R. 30/2009 (Ordine del giorno n. 189) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DELLE CONSIGLIERE GALLETTI, 

NOFERI, IN MERITO ALLA NECESSITÀ DI POTENZIARE IL 
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PERSONALE DELL’AGENZIA REGIONALE PER LA PROTEZIONE 

AMBIENTALE DELLA TOSCANA (ARPAT) (Proposta di risoluzione n. 

154) 

La consigliera De Robertis, presidente della Quarta Commissione, illustra la 

proposta di deliberazione n. 142, licenziata in commissione con voto favorevole a 

maggioranza. 

 

Segue un dibattito al quale intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi, che illustra anche l’ordine del giorno n. 189; 

 

Galletti, che motiva il voto contrario del suo gruppo alla proposta di 

deliberazione e illustra la proposta di risoluzione n. 154; 

 

Fratoni, che replica alla consigliera Galletti fornendo alcune precisazioni e 

propone un emendamento alla proposta di risoluzione; 

 

Montemagni, che dichiara il voto contrario della Lega alla proposta di 

deliberazione; 

 

Galletti, che conferma il voto contrario alla proposta di deliberazione e 

dichiara di accogliere l’emendamento proposto dalla consigliera Fratoni alla sua 

proposta di risoluzione; 

 

Landi, che motiva ulteriormente il voto contrario del gruppo della Lega; 

 

Fratoni, che dichiara il voto favorevole del Partito Democratico alla proposta 

di deliberazione e invita il Movimento 5 Stelle a rivedere l’intenzione di voto 

dichiarata. 

 

Il Presidente mette in votazione l’ordine del giorno n. 189 con sistema 

elettronico. Poiché numerosi consiglieri non riescono ad esprimere il voto attraverso 

l’applicazione informatica, il Presidente ripete la votazione (v. fascicolo all/n. 2): 

- il Consiglio non approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto contrario della consigliera Bugetti 

e il voto favorevole della consigliera Galletti, non registrati per il mancato 

collegamento all’applicazione informatica. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 142 (v. fascicolo 

all/n. 3): 

- il Consiglio approva - 
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Il Presidente dispone di aggiungere il voto contrario del consigliere Galli, non 

registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di risoluzione n. 154 come 

emendata (v. fascicolo all/n. 4): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli delle consigliere Bugetti 

e Mercanti, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

5) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2020 DELL’ENTE 

PARCO REGIONALE DELLA MAREMMA AI SENSI DELLA L.R. 

30/2015 (Proposta di deliberazione n. 149 divenuta deliberazione n. 104/2021) 

La consigliera De Robertis illustra la proposta di deliberazione in epigrafe 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

…. 

6) RISOLUZIONE DELLA PRIMA COMMISSIONE: ISTITUTO 

REGIONALE PER LA PROGRAMMAZIONE ECONOMICA DELLA 

TOSCANA (IRPET). INDIRIZZI PER IL PIANO DI ATTIVITÀ 2022 

(Risoluzione n. 152) 

ORDINE DEL GIORNO DEI CONSIGLIERI CAPECCHI, TORSELLI, 

VENERI, COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI RISOLUZIONE N. 152 

“ISTITUTO DI PROGRAMMAZIONE ECONOMICA IRPET. 

INDIRIZZI A IRPET PER IL PIANO DI ATTIVITÀ 2022” (Ordine del 

giorno n. 190) 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE DEL CONSIGLIERE GALLI: 

ISTITUTO REGIONALE DI PROGRAMMAZIONE ECONOMICA 

“IRPET”. INDIRIZZI A IRPET PER IL PIANO DI ATTIVITÀ 2022 

(Proposta di risoluzione n. 153) 
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Il consigliere Bugliani, presidente della Prima Commissione, illustra la 

proposta di risoluzione in titolo, licenziata dalla commissione con voto favorevole a 

maggioranza e comunica di aver condiviso un emendamento, nel testo sostitutivo, 

proposto dalla consigliera Tozzi. 

 

Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Torselli, che, a nome del suo gruppo, comunica la presentazione di ordine del 

giorno e motiva il voto di astensione; 

 

Tozzi, che illustra l’emendamento; 

 

Galli, che illustra la proposta di risoluzione n. 153 e al tempo stesso ne 

comunica il ritiro; 

 

Il Presidente informa che non è consentito collegare atti ad un atto di indirizzo 

per cui, preso atto che la proposta di risoluzione n. 153 è stata ritirata, interroga il 

consigliere Capecchi sull’ordine del giorno n. 190.  

 

Il consigliere interpellato comunica il ritiro dell’atto. 

 

Il Presidente, quindi, mette in votazione con sistema elettronico la proposta di 

risoluzione n. 152 come emendata (v. fascicolo all/n. 6): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Bugetti, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

7) BILANCIO DI ESERCIZIO 2020 DELL’ENTE TERRE REGIONALI 

TOSCANE. APPROVAZIONE (Proposta di deliberazione n. 154 divenuta 

deliberazione n. 105/2021) 

La consigliera Bugetti, presidente della Seconda Commissione, illustra la 

proposta di deliberazione in titolo, licenziata in commissione con voto favorevole a 

maggioranza. 

 

Dopodiché interviene la consigliera Paris. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 7): 

- il Consiglio approva - 
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Il Presidente dispone di aggiungere il voto di astensione della consigliera 

Galletti, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

8) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

STELLA, IN MERITO ALLE MODIFICHE DELLA L.R. 21/2015 

"PROMOZIONE DELLA CULTURA E DELLA PRATICA DELLE 

ATTIVITÀ SPORTIVE E LUDICO - MOTORIE - RICREATIVE E 

MODALITÀ DI AFFIDAMENTO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 

(Interrogazione orale n. 296) (v. fascicolo all/n. 8) 

L’assessore Ciuoffo dà lettura della risposta all’interrogazione n. 296, fornita 

dal Presidente della Giunta Giani. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Il consigliere Stella replica manifestando non soddisfazione per la risposta. 

…. 

9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

SCARAMELLI, SGUANCI, IN MERITO ALL'AVANZAMENTO DEL 

PROGETTO DI ESTENSIONE DELLA LINEA TRAMVIARIA 2.2 

AEROPORTO-SESTO FIORENTINO (Interrogazione orale n. 284) (v. 

fascicolo all/n. 9) 

L’assessore Baccelli risponde all’interrogazione n. 284. 

 

Il consigliere Sguanci replica. 

…. 

10) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

TORSELLI, FANTOZZI, CAPECCHI, IN RIFERIMENTO AL 

PROCEDIMENTO DI VALIDAZIONE DELLA SOMMINISTRAZIONE 

DEL VACCINO ANTI-COVID 19 AVVENUTO ALL'ESTERO PER I 

CITTADINI ITALIANI (ANCHE RESIDENTI AIRE)  (Interrogazione orale 

n. 267) 
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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA NOFERI, IN MERITO ALLE TEMPISTICHE DI 

EROGAZIONE DEI RIMBORSI PER LE ASSOCIAZIONI DI 

VOLONTARIATO IMPEGNATE NELLA CAMPAGNA VACCINALE 

ANTI COVID-19 PREVISTI DAGLI ACCORDI CON LA REGIONE 

TOSCANA (Interrogazione orale n. 297) 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

CASUCCI, LANDI, MEINI, BARTOLINI, IN MERITO ALLA CHIUSURA 

DEGLI SPORTELLI DEL MONTE DEI PASCHI DI SIENA IN TOSCANA 

(Interrogazione orale n. 288) 

Il Presidente, stante l’assenza degli assessori preposti a rispondere alle 

interrogazioni in titolo, comunica che a queste sarà fornita risposta scritta entro tre 

giorni. 

…. 

11) RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI DEI CONSIGLIERI 

CECCARELLI, PESCINI, PARIS, FRATONI, SPADI, ROSIGNOLI, 

MERCANTI, PUPPA, PIERONI, DE ROBERTIS, GAZZETTI, IN 

MERITO ALLE MUTILAZIONI GENITALI FEMMINILI E ALLE 

AZIONI FINALIZZATE A CONTRASTARE TALI PRATICHE 

(Risoluzione n. 117) 

Il consigliere Ceccarelli illustra la proposta di risoluzione in epigrafe. 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Per motivare il voto favorevole dei loro gruppi intervengono i consiglieri Ulmi 

e Petrucci. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 10): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Galletti e 

Vannucci, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 
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…. 

12) MOZIONE DEI CONSIGLIERI STELLA, GAZZETTI, BARTOLINI, IN 

MERITO AGLI ATTI DI MOLESTIA AI DANNI DELLA 

GIORNALISTA GRETA BECCAGLIA (Mozione n. 629) 

Il consigliere Stella illustra la mozione in titolo e comunica l’accoglimento di 

un emendamento proposto dalla consigliera Rosignoli. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Seguono gli interventi dei consiglieri: 

 

Rosignoli, che illustra l’emendamento; 

 

Torselli e Bartolini, che dichiarano il voto a favore dei loro gruppi alla 

mozione emendata. 

 

Il consigliere Scaramelli, dalla Presidenza, dichiara di sottoscrivere 

l’emendamento. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 629 come emendata (v. fascicolo 

all/n. 11): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Galletti e 

Puppa, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

13) MOZIONE DEI CONSIGLIERI SCARAMELLI, SGUANCI, IN 

MERITO AL SOSTEGNO DELL’INSEGNAMENTO 

DELL’EDUCAZIONE MOTORIA CON DOCENTI SPECIFICI IN 

TUTTE LE CLASSI DELLA SCUOLA PRIMARIA (Mozione n. 599 – testo 

sostitutivo) 

Il consigliere Scaramelli, dalla Presidenza, illustra la mozione in epigrafe. 
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Per dichiarare il voto favorevole del Partito Democratico, interviene la 

consigliera Rosignoli. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 12): 

- il Consiglio approva - 

…. 

14) MOZIONE DEI CONSIGLIERI VENERI, CAPECCHI, TORSELLI, 

PETRUCCI, IN MERITO AL COSTO DELL’ACQUA PUBBLICA IN 

TEMPO DI PANDEMIA (Mozione n. 522) 

Il consigliere Veneri illustra la mozione n. 522. 

 

Dopodiché intervengono i consiglieri: 

 

Benucci, che illustra un emendamento accolto dai proponenti l’atto e dichiara 

il voto a favore del PD alla mozione emendata; 

 

Petrucci, che motiva il voto a favore del suo gruppo. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione emendata (v. fascicolo all/n. 13): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Galletti, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

La seduta termina alle ore 13:09.  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 14):  

Anselmi Gianni, Baccelli Stefano, Bartolini Luciana, Benucci Cristiano, 

Bugetti Ilaria, Bugliani Giacomo, Capecchi Alessandro, Casucci Marco, Ceccarelli 

Vincenzo, Ciuoffo Stefano, De Robertis Lucia, Fratoni Federica, Galletti Irene, Galli 

Giovanni, Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, Giani Eugenio, Landi Marco, Mazzeo 

Antonio, Meini Elena, Melio Iacopo, Mercanti Valentina, Merlotti Fausto, 

Montemagni Elisa, Niccolai Marco, Noferi Silvia, Paris Anna, Pescini Massimiliano, 

Petrucci Diego, Puppa Mario, Rosignoli Elena, Scaramelli Stefano, Sguanci 

Maurizio, Sostegni Enrico, Spadi Donatella, Spinelli Serena, Stella Marco, Torselli 

Francesco, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele. 
 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- A. Mazzeo- 

 

 

 

- F. Fratoni - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- P. Tattini - 

 

  


